Kiểm soát thực phẩm là việc làm cần thiết để bảo vệ người tiêu dùng an toàn. Người tiêu dùng luôn mong đợi những sản phẩm chất lượng mà giá cả cạnh tranh, song tính an toàn thực phẩm phải đặt lên hàng đầu. Nhà sản xuất thì luôn mong muốn sản xuất ra những sản phẩm đạt chất lượng cao, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm mà chi phí sản xuất thấp. 
Tuy nhiên, các phương pháp phân tích để kiểm tra sự hiện diện của vi sinh vật gây bệnh, độc tố của chúng trong thực phẩm thường rất phức tạp và mất nhiều thời gian. Chính vì thế, vấn đế đặt ra là phải tìm ra những phương pháp phân tích mới cho phép xác định nhanh sự hiện diện của vi sinh vật và độc tố của chúng trong thực phẩm.

Các phương pháp phân tích nhanh trong thực phẩm kể cả về vi sinh và hoá sinh đã và đang phát triển nhanh, có rất nhiều công ty chuyên nghiên cứu và phát triển các phương pháp phân tích nhanh và sản xuất ra các thiết bị kiểm nghiệm để cung cấp cho các nhà sản xuất thực phẩm. Các công ty này thường thường cung cấp các phương pháp phân tích nhanh dưới dạng các “kit” và có kèm theo cả hướng dẫn thực hiện. Hiện nay thì việc phân tích nhanh vi sinh vật trong thực phẩm có thể rút ngắn rất nhiều, thậm chí chỉ cần thao tác trong vòng vài phút.

