Nấm ăn được biết đến như một loại rau cao cấp vì ngoài hàm lượng protein cao nó còn có rất nhiều các acid amin, vitamin và khoáng chất …Nấm còn được dùng chữa bệnh như dược liệu và dùng làm gia vị cho món ăn thêm ngon và hấp dẫn. Do vậy nấm ăn ngày càng được xử dụng phổ biến rộng rãi cùng với lượng xử dụng tăng lên rất nhanh.

Tuy nhiên nếu không cẩn thận cũng có thể bị ngộ độc do ăn nấm. Nấm là loại thân mềm, mọc tự nhiên ở khắp nơi, song tập trung nhiều ở rừng và những vùng ẩm thấp có cây cối rậm rạp, ít ánh sáng. Nấm rất phong phú về chủng loại, Ngoài tự nhiên có khoảng trên 100 loại nấm dại, song loại có thể ăn được chỉ có 30-40 loại. Việc phân biệt không đơn giản, vì có những loại nấm độc rất giống nấm thường, mọc lẫn với nấm ăn được, khiến người đi hái nấm dễ bị nhầm.

Có loại nấm chứa độc tố gây chết người như những nấm tán thuộc giống Amanita, nấm tán độc xanh đen (Amanita phalloides), nấm tán độc trắng (Amanita verna), nấm ruồi (Amanita muscaria), nấm độc có mũ xám tím (Amanita pantherina) v.v…chỉ cần ăn 50g nấm tươi có thể làm chết ngay một thanh niên trẻ, khỏe mạnh mà không có thuốc nào cứu chữa được. Loại nấm có độc tố là allenic norleucine (Amanita smithiana) và độc tố là orellanine (nấm Cortinarius rellanus…) triệu chứng xuất hiện muộn sau một ngày tới sáu ngày sau khi ăn nấm, bao gồm: đái ít, vô niệu, suy ống thận cấp.
