Công nghệ sản xuất thực phẩm sơ chế (các loại rau củ tươi được gọt vỏ, cắt miếng, bao gói sẵn, trữ lạnh và bày bán trong các cửa hàng, siêu thị…) đã phát triển nhanh chóng trong thập kỷ qua bởi nhu cầu tiêu dùng mạnh mẽ do tính thuận tiện, đại diện là sản phẩm cà rốt sợi. Tuy nhiên, chất lượng sản phẩm bị giảm nhanh chóng và thời gian bảo quản sản phẩm ngắn là vấn đề lớn mà các nhà sản xuất thực phẩm phải đối mặt, dẫn đến sự cần thiết phát triển của công nghệ mới để duy trì chất lượng và an toàn của thực phẩm cắt tươi trong khi kéo dài hạn sử dụng. 

Sự hư hỏng đối với sản phẩm cà rốt sợi là do sự nhạt màu, mềm nhũn, mất mùi, thối rữa... và nguyên nhân chủ yếu là do vi sinh vật.

Nhiều nghiên cứu cho thấy sử dụng Clorine ở nồng độ cho phép của FDA (100-200 μL/L) là thiếu hiệu quả trong việc loại bỏ các mầm bệnh và ức chế sự hư hỏng gây nên bởi vi sinh vật. Ngoài ra, Clorine có thể tác dụng với các chất hữu cơ trong nước tạo ra các sản phẩm có khả năng gây bệnh ung thư. Những nhược điểm trên của Clorine đã kích thích các nhà khoa học tìm kiếm những chất khử trùng an toàn và hiệu quả hơn. Một trong những chất đó là ASC-ACIDIFIED SODIUM CHLORITE, gần đây đã được nghiên cứu và áp dụng khá nhiều trong lĩnh vực bảo quản thực phẩm, thay thế cho chlorine. 

ASC là hỗn hợp giữa sodium chlorite (NaClO2) và citric acid hoặc phosphoric acid. ASC có tính kháng khuẩn mạnh, nhiều nghiên cứu cho thấy ASC có tác dụng chống vi khuẩn ngay cả Escherichia coli O157:H7, Listeria và Salmonella spp…

ASC được sự chấp thuận của FDA (Cục quản lý Dược Thực phẩm Hoa Kỳ) cho việc phun và nhúng trên các sản phẩm thực phẩm khác nhau bao gồm cả sản phẩm tươi và sơ chế tươi. ASC được sử dụng để kéo dài thời gian bảo quản một số thực phẩm và kiểm soát vi sinh vật khá hiệu quả, thường được sử dụng ở nồng độ 500-1200 (L/L , có độ pH 2.3 – 2.9. 

Tuy nhiên ASC ở nồng độ cao gây tổn thương mô. Bài nghiên cứu cho thấy ASC ở nồng độ thấp vẫn có hiệu quả trong quá trình bảo quản cà rốt sợi hơn so với khi sử dụng ASC ở nồng độ cao và hiệu quả hơn hẳn khi dùng Clorine.
